

LA VERDAD

Diario político de noticias é intereses generales

Año XXI

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Tortosa, al mes. 1 Pesetas
Fuera, trimestre. 3 »
Extranjero, id. 7 »
Anuncios y comunicados, á precios convencionales.

TORTOSA

Lunes 5 de Agosto de 1901

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la imprenta, Administración del periódico, librería de D. Arturo Morera, y en casa de nuestros corresponsales.—La correspondencia al director.—No se devuelven los originales.

Núm. 161

NOTAS POLÍTICAS

Como el Sr. Sagasta no está para quebraderos de cabeza, ha encomendado la tarea de reorganizarnos á tres ministros, de los cuales lleva la voz cantante el más moderno. Se reúnen los ponentes, charlan dos ó tres horas—ellos sabrán de qué—salen, y el Sr. González dice invariablemente:

—«Vamos desbrozando, pero todavía no tenemos ninguna idea concreta.»

El único que no ha tolerado la broma de la reorganización ha sido el general Weyler, el cual, al exponerla en Consejo el Sr. Sagasta, le contestó malhumorado:

—«Yo estoy reorganizando desde que entré en el gobierno.»

Por lo cual, el presidente del Consejo mandó escribir en la nota oficiosa dando cuenta de la reunión: «El ministro de la Guerra seguirá la misma línea de conducta que hasta aquí.»

La reorganización vendrá á parar en que se quedarán sin comer seis ó siete porteros de ministerios y algunos empleados de poco sueldo, mientras continúan activamente las obras del tercer depósito del canal del Lozoya, y se cambian por pesetas los 50.000 dollars de prima por la venta del dique de la Habana.

La segunda parte de la legislatura ha de ser accidentada para el gobierno. Descontento el señor Canalejas, y queriendo cimentar su jefatura para el porvenir; levantiscos otros elementos, que quisieron insurreccionarse en los últimos días de sesión; disgustado el marqués de la Vega de Armijo; recelosos los moretistas de los diputados que no son afectos al presidente de la Cámara, la mayoría está en peligro de disgregarse. Hay que unir á estas circunstancias la desconfianza que inspira á determinados elementos ministeriales la ambición del general Weyler, el cual, según los gamacistas, sueña con la dictadura, y la ruda campaña que hará el Sr. Romero Robledo contra el gobierno, molestado por la forma inconsiderada con que le ha tratado la mayoría.

Ninguna de las fracciones que en la actualidad componen el partido liberal se halla convencida de que el Sr. Sagasta puede seguir acudiéndolo hasta el final de la jornada, y así como en la oposición se disputaban la herencia política de D. Práxedes, en el poder la disputa amenaza convertirse en reyerta encarnizada; porque, no obstante el respeto y cariño que á todos los liberales inspira el Sr. Sagasta, es superior el deseo que entre sus parciales existe de deslindar campos y de definir actitudes.

Hablase, no con la reserva que lo delicado del asunto exige, sino casi en público, que, llegado el otoño y abiertas de nuevo las Cortes, el Sr. Sagasta, aun cuando refuerce el gabinete que hoy preside, no podrá seguir en el puesto que hoy ocupa. Con este motivo se indican los nombres de los políticos que reúnen mayores probabilidades para sustituirle.

Son muchos, la mayoría, los que descartan los de los Sres. Moret y Montero Ríos, y creen en la jefatura del Sr. Canalejas, quien, apoyado por el general Weyler, y con la benevolencia de la extrema derecha de la minoría republicana, podría presidir una situación que durase hasta la mayoría de edad de D. Alfonso XIII.

Los conservadores hacen tristes presagios de la situación, y dicen misteriosamente que para el instante del derrumbamiento del gobierno y del partido liberal, el conservador estará robustecido por el concurso de los gamacistas, y podrá afrontar los peligros que amenacen á la monarquía los días próximos á la declaración de la mayoría de edad del rey.

Un diputado que estuvo ayer á despedirse del Sr. Sagasta, le preguntó cuándo se marcharía á Avila.

—No lo sé—contestó el jefe del gobierno—yo me voy pareciendo al loro del cuento: voy á donde me llevan.

Cuentos y cuentas

Con este título publica nuestro apreciable colega de la capital *El Diario del Comercio* el siguiente interesante artículo:

No esperen mis buenos lectores ni relatos cortos en los cuales campean galanuras de estilo ni cifras que siempre me han infundido pavor. Quiero sólo escribir sobre ciertos casos ocurridos ó soñados, que de no resultar ciertos, servirán para ejercitar á mi pobre fantasía en la inventiva de recursos para hacerme con dinero si algún día llegara á ser gobernador.

Nada de autorizar el juego en poblaciones importantes, porque este renglón se halla ya tan manoseado, que huele pésimamente en cuanto se le pone mano. Preferible es poner terna á semejante tolerancia en las poblaciones rurales, de las cuales puede sacarse un rendimiento superior al que puede reportar la capital sin que la prensa se aperciba de ello.

Con semejante sistema, mientras en la capital se celebra la energía del gobernador, éste puede llenar tranquilamente sus bolsillos con las monedas que llegan de los pueblos, en los cuales domina la anemia que sangría parecida les produce. La contabilidad municipal, que la generalidad de los gobernadores dejan al cuidado y vigilancia de las Comisiones provinciales, es otro renglón susceptible de producir pingües rendimientos á una autoridad celosa, bastando para ello la publicación de algunas circulares relacionadas con este asunto en el *Boletín Oficial* de la provincia apremiando á los Ayuntamientos, á fin de que cumplan este servicio en plazo perentorio, para conseguir que las cuentas municipales lleguen á granel y confeccionadas como se desea. Un agente cualquiera recibe en este caso nota detallada de las cuentas recibidas y en su vista nadie más apropiado que éste para desfacer los entuertos de los cuentadantes, comprometiéndose

por un tanto alzado, previamente acordado, á obtener su definitiva aprobación. El medio de que los cuentadantes vayan en busca del agente encargado de este renglón, sin necesidad de indicaciones transparentes ó veladas, es tomar á un hijo del agente como secretario particular, á fin de que éste pueda enviarlas al padre encargado de hacer la recaudación.

De esta suerte se realiza un bonito negocio y se entierra una serie interminable de delitos que merman extraordinariamente la hacienda municipal de los pueblos de la provincia, al paso que acrece el peculio de la persona investida con el cargo de jefe político de una provincia.

La realización de obras de reparación, embellecimiento y ornato del Gobierno de la provincia dejan siempre un buen margen protector para la persona que las inicia, especialmente cuando no le falta á esta habilidad para pedir con este objeto un crédito de algunos millares de pesetas á la Diputación, cuya Comisión provincial esté compuesta por personas de reconocido servilismo y de escaso interés para defender los intereses provinciales. Si se tiene la desgracia de dar con diputados dignos y enérgicos, para tales créditos y entonces no queda otro remedio que renunciar á ellos y buscar en el Ministerio de la Gobernación la consignación oportuna para tales obras, y sabido es que allí ordenan su realización con sujeción á plano y presupuesto, aprobados previamente y mediante subasta.

Si los diputados componentes de la Comisión provincial se prestan á la concesión de los referidos créditos bien puede, quien llegase á empuñar el mando de una provincia, enviarles para su pago las cuentas del *maitre d' hotel*, á fin de que acuerden satisfacer las comidas, licores, champagne, tabacos y cafés, las de coches, causadas por el gobernador y sus amigos, que pueden brindar y derrochar á costa de la provincia que tales diputados elige y tolera.

Se me acaba el humor y hago alto por hoy para continuar otro día en la relación de los asuntos que puede explotar un gobernador de los llamados listos y poco aprensivos, como podrían serlo los expulsados de la carrera judicial.

NOTA RIO.

CANTARES DE A...CTUALIDAD

Imperé allá en Barcelona,
fui terror de Andalucía
y ahora me hundo en Tarragona...
¡se acabó la suerte mía!

Aunque me vess alegre
no juzgues que estoy melero,
porque ni rompo bastones;
ni conduzco á nadie preso.

¡Maldita la suerte mía!
Porque no supe beber
decretan mi cesantía!

Desde que marché de aquí hasta que baje á la fosa he de acordarme por siempre de la Estación de Tortosa.

**

Mis iras y mis rencores no caben dentro del pecho; casi en forma de denuncias poco á poco van saliendo.

**

Ni un ministro me defiende, el marqués ya no me salva, de mí todo el mundo ríe, Daniel, ya soy hombre al agua.

**

A la Virgen de la Cinta le encendí anteayer dos velas y la Virgen me miró y me dijo:—¡Sinvergüenza!

**

Por ahí dicen las gentes que el gobierno va á premiar con la Cruz de Alcaravaca mi famosa circular.

Crónica

MAS SOBRE EL GOBERNADOR MELERO

De «La Autonomía» de Reus

«Desempeña el gobierno civil de esta provincia el ex-juez Melero, terror que fué de Andalucía y al cual ha dado renombre terrorífico la leyenda cortijera y del cual existen en el Ministerio de Gracia y Justicia expedientes que en nada le honran.

Con motivo de lo ocurrido en Tortosa á su viaje á aquella población, vienen hablando de

El hecho por los periódicos relatado, es el siguiente:

El Sr. Melero continúa, todavía ejerciendo el cargo de Gobernador civil de la provincia de Tarragona.

Sin comentarios.»

«Diario de Mataró»

Este ilustrado periódico copia en lugar preferente de su periódico los artículos publicados por *El Liberal* titulados «El Gobernador consabido» y que hemos insertado en anteriores números.

«Diario del Comercio» de Barcelona

Continúan las fazañas del Poncio de Tarragona.

Seis eran las caricias que hasta anteayer llevaba dispensadas al *Diario del Comercio* de aquella ciudad.

Además se empeña en dar notoriedad á corresponsales de la prensa de provincias, denunciándolos también.

Y ese novel ministro de la Gobernación ¿para cuándo espera la destitución del señor Melero?

«La Vanguardia»

Repercuten los ecos de una acusación contra un gobernador acusado de haber convertido la vara de la justicia en garrote de cómitre.

Tenemos por posible que aunque no, sea conocido el resultado, el Gobierno ha puesto los ojos en el caso estupendo del gobernador de Tarragona. Mas así y todo no podemos escusarnos de repetirlo. Cuando públicamente se denuncian delitos como los que se atribuyen al gobernador

de Tarragona no hay más camino que sustanciar las acusaciones para castigar á los delincuentes ó echar sobre los acusadores la responsabilidad de sus actos. Hacerlo así no es sólo interés de la justicia y del Estado, que es interés general, sino del Gobierno, que es interés particular de los gobernantes.

Mas denuncias

El gobernador Melero ha denunciado por tercera vez á *El Eco de la Fusión* y LA VERDAD.

Nos sentimos humillados y ultrajados por el desden con que nos trata, puesto que al *Diario del Comercio* de Tarragona sin mas meritos que nosotros lo ha honrado con siete denuncias.

Es una monomanía que se le ha desarrollado al señor Melero á causa de la comida y bebida del célebre banquete.

Los accesos de esta indole que le ha producido son los siguientes:

<i>Diario del Comercio.</i>	7
<i>Eco de la Fusión.</i>	3
<i>La Publicidad.</i>	1
LA VERDAD.	3

Total 14

(Se continuara.)

Orden del Gobierno

Cumpliendo la orden salió para Madrid el sábado el gobernador de la provincia señor Melero.

Ayer conferenció con el Ministro de la Gobernación y todo hace presumir que no volverá por estas tierras.

Se halla encargado de orden del Ministro de la Gobernación del gobierno de la provincia el secretario del mismo.

Incapacidad de D. Juan Ribás

El odio que el Sr. Roig tiene á cuanto sobresale en el país, pues pone en evidencia su crasa

ha dado en la Diputación provincial, le han sugerido la idea de incapacitarle, echando mano de un expediente de apremio fabricado hace años para fines parecidos, lo cual, en verdad, no puede sorprender á nadie, porque ese vividor de Roig es incapaz de luchar frente á frente con el Sr. Ribás y menos acudir á una lucha noble y elevada, pues jamás empleó la política para otros fines que llenar el buche.

Afortunadamente, sufrirá en este asunto un nuevo batacazo, batacazo que será aplaudido por toda la provincia, que pasado el estupor que causaron los primeros atropellos de esta situación y sus escandalosas amenazas, se revela con energía contra sus odiosos y odiados mandarinnes.

Quiso excarcelar á criminales y ya vuelven á estar en la cárcel salvo tres que se han fugado seguros de su inocencia.

Habló de un desfalco de 30 mil pesetas que nuestros amigos dejaron en el Ayuntamiento y el tal desfalco ha resultado una impostura, una farsa, una calumnia infame que arrojamos al rostro de su inventor.

Regocijose con aquellos telegramas de la Cámara Agrícola y los que aparecían firmantes los declaran falsos

Todo se andará. Y se verá con que energía arrojamos del poder á esos fantoches que han tomado la política como único recurso para vivir como vagos y enriquecerse.

Con la incapacidad del Sr. Ribás sufrirá otro revolcón. Duro y á la cabeza. Los diputados provinciales deben de sobra conocer á su colega denunciador.

Consumos

Los escándalos en consumos no tienen nombre. El país señala ya por sus nombres á los grandes mātuteros, á los que se enriquecen con

su sudor, robando con tanto cinismo como desvergüenza.

En cambio se sacrifica á los pobres sin piedad. A los taberneros del extrarradio que pagaron por encabezamiento solo un promedio de tres pesetas mensuales, se les exigen ahora quince.

Para conquistar los votos de un industrial rico, que sin encabezar pagaba 400 pesetas al mes se le ha encabezado por 80. Es uno de la gran *borrachina*.

En todas partes se grita ¡Abajo los ladrones! ¡Abajo los mofletudos insaciables! Los que saquearon á Roquetas y Cherta, imposibilitados hoy de hacerlo, porque de allí les han echado á cajas destempladas se *resarcan* en Tortosa.

Galera 1000 pesetas y el Ayuntamiento legítimo á la cárcel conducido por la Guardia civil.

Brigada municipal

Apesar de componerse solo de cuatro peones y un capataz tampoco cobraron ayer las dos quincenas que se les adeudan. Esto es un escándalo de que no hay ejemplo.

El país recuerda que el año pasado la brigada se componía de 170 plazas y que los carros cobraban 6 pesetas, albañiles y carpinteros 4, los materiales miles de pesetas y apesar de tan enorme gasto se satisfacía todo el día de quincena.

Es que entonces había al frente de la política personas de iniciativa y honrados y hoy vejetan una turba de vagos, imbeciles y ladrones que solo tienen astucia para el robo.

Bienvenido

En el tren del mediodía ha llegado acompañado de su Estado Mayor el Excmo. señor general de division don Ignacio de Montener é Iraola, hospedandose en la fonda Barcelonesa. En la estación le esperaban el Comandante militar, Teniente coronel D. Felipe de Navascues y demás jefes y oficiales de guarnición en esta plaza.

Música

Todavía no ha cobrado la del banquete orgia contestándole con la muletilla que se contesta á todos los acreedores, que no hay dinero,

Club Recreativo

Esta sociedad ha regalado á la Comisión de fiestas un alfiler de corbata formada de un topacio rodeado de perlas montado en oro con destino á la fiesta ciclista.

Misas

Estuvieron muy concurridas las celebradas hoy en la iglesia de San Juan por el eterno descanso del alma del Ilre. Sr. D. Rafael Segarra Prelado doméstico de Su Santidad y canónigo de esta Santa iglesia Catedral.

Buena puntería

Fíjense nuestros lectores en el artículo *Cuentos y cuentas* que publicamos en primera plana y que podría tal vez mejor llevar por epigrafe *De como roban ciertos pajarracos*.

Pérdida

Se suplica á la persona que haya encontrado una sombrilla de seda la entreguen en la imprenta de LA VERDAD donde además de las gracias se la gratificará.

Bonito porvenir

El jueves último fué embargado al Ayuntamiento de Valls, por el arrendatario del Contingente provincial el 66 por 100, y no el 25 como tenía anunciado, de la parte de ingresos que corresponden al Municipio.

Por más que el Tesoro ó sea la Delegación de Hacienda, tenía ya embargado el 33 por 100 y trataba de embargar el otro 33 sobre los referi-

dos ingresos, la Diputación le ha ganado por mano.

En resumen: que el Ayuntamiento de Valls solo puede disponer del 1 por 100 de su recaudación, que es casi nula.

Cédulas

Ha sido prorrogado hasta el 31 del presente mes de Agosto el plazo para adquirir sin recargo las cédulas personales.

Predicador

Según noticias, está encargado del sermón en la festividad de Ntra. Sra. de la Cinta, el elocuente orador valenciano Reverendo Dr. D. Justo Martínez.

Cofradía de la Cinta

Ayer á las once se reunió la Real Cofradía de Ntra. Sra. de la Cinta para la elección de mayordomos y capilleres para el próximo año, dando el sorteo el resultado siguiente.

Mayordomo

- 1.º D. Luis Tallada Oliveres.
- Suplente D. Paulino Maldonado.
- 2.º D. Manuel Riba Lledó
- Suplente, D. José Domingo Grego.
- 3.º D. Manuel Monfort.
- Suplente, D. Tomás Gimisó.
- 4.º D. José Riba Cervera.
- Suplente, D. Salvador Cid Baiges.

Capilleres

- 1.º D. Antonio de Ramón de Abaria.
- Suplente, D. Manuel Porcar Tió.
- 2.º D. José Bernis Mayor.
- Suplente, D. Antonio M.º de la Huerta.
- 3.º D. Eduardo Lluch Calvo.
- Suplente, D. Miguel Bau Isern.
- 4.º D. Juan Tomás Espuny.
- Suplente, D. José Gas Barberá.

El tiempo

Desde tres días ha vuelto la atmósfera á recobrar la normalidad de los tiempos de verano. El sol brilla con todo su fulgor, calentando de lo lindo; sopla la brisa deliciosa que templó algo los efectos del calor y han cesado las depresiones atmosféricas origen de las tronadas y lluvias de días pasados que habían refrescado la temperatura.

En el Parque

Por las últimas horas de la tarde de ayer, igualmente que por la noche vióse bastante concurrido nuestro hermoso parque, á donde acudieron muchas familias á tomar el fresco y á respirar los balsámicos ambientes que allí reinan como consecuencia del magnífico arbolado que constituye el mejor encanto de aquel lugar ameno y deleitoso.

Sandías

Ayer llegaron en el tren unos 40 serones de sandías superiores procedentes de Moncofar, provincia de Castellón, siendo adquiridas por las vendedoras del Mercado.

Natalicio

En la noche pasada la esposa de nuestro querido amigo D. Bautista Queralt ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña.

Madre é hija continúa sin novedad. Nuestra enhorabuena.

Seccion oficial

Don Dionisio Calvo Marcos, Juez de Primera Instancia de la Ciudad de Tortosa y su Partido.

Por el primer edicto que se espide en méritos de autos ejecutivos instados por José Vaqué Alcoverro, contra Josefa Alemany Beltrán y después sus herederos, se sacan por primera vez á la venta en pública subasta las fincas siguientes:

1.ª Una casa situada en la villa de Cherta calle Mayor, núm. uno, lindante por su derecha con la calle de Santa Quiteria donde tiene una puerta, por su izquierda Bernardo Mola y por la parte posterior con la de la viuda de Domingo Mayor, consta de bajos, medio entresuelo, dos pisos y desván en mal estado, construcción antigua, de superficie treinta metros y de valor, pesetas 2.700.

2.ª Una heredad situada en el término de Cherta, partida de les Illes, lindante al Norte, Joaquín Robles, Sur, Miguel Juan Ricart, Este, Bautista Mola y Oeste, Juan Falcó, consta de treinta y cuatro céntimos de jornal del país equivalentes á siete áreas treinta y cinco céntiáreas de regadío con algunos árboles frutales y de valor, pesetas 375.

3.ª Y una heredad situada en el mismo término y partido Llambusqueras, lindante á Norte con camino, Sur y Este Pedro Burjalés y Oeste Cristóbal Martí, consta de ocho jornales cincuenta céntimos equivalentes á una hectárea, setenta y seis áreas, cuarenta y tres centiáreas, terreno sin cultivar, con algunos algarrobos y Olivos. y de valor, pesetas 680.

Se advierte que la subasta tendrá lugar el día treinta y uno del actual á las diez horas en la Sala-Audiencia de este Juzgado. Que no se admitirá postura que no cubra las dos terceras partes del valor dado en tasación y que para tomar parte en ella deberá depositarse en la mesa del Juzgado ó en el establecimiento destinado al efecto el diez por ciento del valor de dichos bienes.

Dado en Tortosa á tres Agosto de mil novecientos uno.

DIONISIO CALVO.—Por Mdto. de S. S.ª.—Diego Quinsá.

MITOLOGIA ILUSTRADA

BACO

Tomando Júpiter la forma de un apuesto galán, sedujo á Semelé, hija de Cadmo, rey de Tebas, y logró en ella sus deseos. Súpolo Juno cuando ya la princesa estaba en cinta, y para vengarse, imaginó inspirarle un loco antojo que, satisfecho, no podía menos de poner término á su vida. Trocada, pues, la majestad del Olimpo por la humana figura de Beroc, nodriza de Semelé, consiguió la diosa lo que se había propuesto pues la incauta princesa apenas acertó á imaginar que estaba en íntimas relaciones con un inmortal, cuando ya ardía en deseos de verle. Así, en la primera ocasión oportuna, arrancó á su amante la promesa, jurada por la laguna Estigia de concederle el don que pidiese, y fué el que puede imaginarse fácilmente.

En vano Júpiter quiso, tapando la boca de la imprudente, evitar su pérdida; era ya tarde. Las palabras estaban pronunciadas, y el irrevocable juramento se oponía á toda transacción. Presentóse, pues, el rey del Olimpo en toda la esplendente gloria de su inmenso poder en el palacio de Cadmo, el cual, muy frágil para contener tan terrible huésped, ardió al punto, muriendo cuantos en él se hallaban, y por decontado la imprudente Semelé, víctima, aun más que de los celos de Juno, de su propio orgullo. Salvó, empero, el Tonante al hijo de la desdichada encerrándolo en uno de sus muslos durante el tiempo de la gestación, y á su ordinario término entrégole, dándole el nombre de Baco, á ciertas ninfas del monte Neso, hijas de Atias y de Etra, más tarde transformadas en astros, cuando Hias, su hermano, fué presa de una leona. Al salir de la infancia el póstumo hijo de Semelé, encargaron las hadas su educación al célebre Sileno.



La única herencia que tuvo Baco de su madre

fué el odio que Juno profesaba á aquella, y que se manifestó contra el inocente hijo de diversas maneras, de las cuales citaremos algunas. Fué la primera enviar una serpiente de dos cabezas para que le devorase mientras dormía; pero Baco, despertado á tiempo, dió muerte al venenoso reptil con una vara de sarmiento.

Otra vez, menos dichoso, sucumbiendo á la demencia que Juno acertó á inspirarle, corrió desatinado gran parte del mundo, hasta que en Frigia puso Cibeles término á su locura; y, por último, en la isla de Naxos, hubo de ser víctima de ciertos piratas que, hallándole dormido y sublevándose contra Acetes, su piloto y caudillo, se proponían, movidos también por la esposa de Júpiter, darle muerte. De este último peligro le libró su buena estrella, haciéndole despertar cuando el crimen iba á consumarse; los delincuentes fueron en el acto trasformados en delphinés, y Acetes obtuvo más tarde, en recompensa de su virtud, la dignidad de gran sacerdote del mismo Baco.

Este, en figura de león, ayudó valerosamente á su padre en la guerra contra los gigantes. Pasó después á conquistar la India Occidental, invadiendo las orillas del Ganges con un ejército compuesto de hombres y mujeres, sátiros y silenos, cuyas armas eran úrsos y panderetas.

Pan y Sileno fueron sus tenientes en aquella gloriosa expedición; aquel enseñó á labrar la tierra, éste á cultivar la viña y á hacer de su fruto el vino.

La conquista se hizo rápidamente y hasta las fieras se rindieron al dios civilizador; tanto, que feroces animales tiraron del carro triunfal de Baco.

Muchos fueron los compañeros del dios de los beodos que en aquella expedición se distinguieron, señalándose entre ellos Ciso y Luso. El primero bailó con tal ardor y perseverancia en honra de su caudillo y con ciertos sátiros, que murió en el acto; pero no quedó su celo sin recompensa, pues Baco le transformó en una planta que se adhiere obstinadamente á la vid, y á la cual dió su nombre, que en griego significa hiedra.



Terminada la conquista embarcóse Baco con lo suyos dando la vuelta á Grecia, sin prever que en el camino se haría esclavo del amor, como le sucedió al pasar con sus naves inmediato á la isla desierta de Navos.

Efectivamente, de esta isla oyeron los navegantes que partían lamentos femeninos. Bogaron hacia ella y hallaron sobre un peñasco á la infeliz Ariadna abandonada por el ingrato Teseo.

Las desgracias de la hermosa hija de Minos enternecieron á Baco y la tomó por esposa, siendo el más dichoso de los maridos hasta que se la arrebataron los dioses.

Las aventuras amorosas de Baco fueron numerosísimas.

Representábase de distintas maneras, siendo la más vulgar la de un mancebo robusto, coronado de pámpanos y oprimiendo una odre con la rodilla.

Los grabados que aquí intercalamos son copia de algunas piedras pompeyanas.

Telegramas

Madrid, 4.

Conferencia

Ha llegado á esta capital el gobernador civil de Tarragona y ha conferenciado inmediatamente con el ministro de la Gobernación.

Consejo de ministros

Mañana á las 17 celebrarán Consejo los ministros bajo la presidencia del señor Sagasta.

Zaragoza impresor, Replá, 3 y Bou 2.—Tortosa.

LIBRERÍA, PAPELERÍA CASA EDITORIAL

Centro de suscripciones é imprenta

ARTURO MORERA

ANGEL 16 Y 18.—TORTOSA—ANGEL 16 Y 18. TORTOSA

Representante de la casa de Clichés tipográficos, Fotografo, Zincografía, Autotipia (grabado directo), calcos, ampliaciones, reportes y demas aplicaciones de la fotografia de

J. Furnells

Nuevo procedimiento de
LOS TRES COLORES

Se reciben encargos para

LITOGRAFÍA

Esta casa, montada á la altura de las capitales, puede presentarse en tan buenas condiciones como en las principales de España.
Gran existencia en papel de impresion, blanco y de colores.

SELLOS DE GOMA

Encuadernaciones elegantes y económicas

Impresión de Obras de texto, Folletos, Periódicos, Revistas, Ilustraciones, Catálogos, Notas de precios, Circulares, Papel cartas, Facturas, Talonarios, Memorandums, Sobres cartas, Tarjetas anunciadoras, Acciones, Chèques, Letras, Pagarés y toda clase de impresos para grandes sociedades, etc., etc.

ESPECIALIDADES DE LA CASA

Impresiones cromo-tipográficas en Invitaciones, Tarjetas, Titulos honoríficos: Participaciones de enlace, de Natalicio, de profesion religiosa, de Primera Misa y toda clase de trabajos de fantasia, Recordatorios, Esquelas mortuorias y todo lo concerniente al arte tipográfico.

LA VERDAD

DIARIO POLÍTICO DE NOTICIAS É INTERESES GENERALES

Precios de suscripción

Puntos de suscripcion

En Tortosa, al mes.
Fuera, trimestre
Extranjero.
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

1 peseta
3 »
7 »

En la imprenta, Administración del periódico, librería de don Arturo Morera y en casa de nuestros corresponsales.
La correspondencia al director.

Telegrafías

Conferencia
Ha llegado á esta capital el gobernador civil de Tarragona y ha conferenciado inmediatamente con el ministro de la Gobernación.
Consejo de ministros
Mañana á las 12 celebrará el Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Sagasta.



Sección oficial

Don Dionisio Calvo Marcos, juez de Primera Instancia de la Ciudad de Tortosa y su Partido.
Por el primer edicto que se expide en mérito de autos ejecutivos instados por José Yague Alcoverto, contra Josefa Alemany Bellán y demás sus herederos, se saca por primera vez á la venta en pública subasta las fincas siguientes:
Madre é hija con una sin novedad. Nuestra toda felicidad una hermosa niña.
En la noche pasada la esposa de nuestro querido amigo D. Bautista Queralt ha dado á luz con